
 

L’addition posée 

5   3   4 

3 2 1 + 

7 5 6 

Sans retenue 

5   3   4 

C     D    U  

8 7 1 + 
2 1 7 

C     D      U  

Avec retenue 

1 1 



 

La soustraction posée 

9   7   8 

4 3 5 - 

4 4 4 

Sans retenue 

9   4   7 

C     D    U  

9 7 1 + 
8 6 7 

C     D      U  

Avec retenue 1 
3 8 1 



 

La multiplication posée 
1 chiffre 

2   3   4 
C  D  U 

5 X 
0
-
O 

2 

5 X 4 

7
-
O 

1 

5 X 3 5 X 2 

1 1 

15 + 2 = 17 
10 + 1 = 11 



 

La multiplication posée 
2 chiffres 

5   3   4 
C  D  U 

3 X 
2 0

-
O 

6	1 

1 1 

0
-
O 

8 6
O 

0 

2 

1 + 
2 8 2 

1 

2 1 



 La multiplication posée 
3 chiffres 

5   3   4 
C  D  U 

3 X 
2 0

-
O 

6	1 

1 

0
-
O 

8 6
O 

0 

2 

1 + 

2 8 6 

1 

5 6 

1 

1 

0
-
O 

0
-
O 

4 3 5 + 



 

La division posée 

5   3   4 
C      D      U 

3 
1 

On commence 
par le 

chiffre des 
centaines 

3 - 
2 3 On 

abaisse 
le 

chiffre 
suivant 

7 

2 1 - 
2 0 4 

8 

2 4 - 
0 0 Le reste 

Le diviseur 

Le quotient 

Le dividende 

jE cherche le plus 
proche et plus petit de 5  
dans la table de 3 c’est 

3X1 = 3 


